

EL CONSTITUCIONAL.

Precios de suscripción, anuncios y comunicados.—En esta capital un mes, 7 rs.—Trimestre, 20.—Fuera, trimestre, 23.—Teniendo que girar contra los suscriptores, 25.—Anuncios, 15 cént. de real línea del tipo 9 á los suscritores y 30 á los que no lo sean. En la sección local y en gacetas, 1 real línea.

La redacción y administración de «El Constitucional» se hallan establecidas en la calle Mayor, 3.—Administrador, D. Rafael Ballesteros.

DIARIO LIBERAL DE ALICANTE.

Condiciones de suscripción.—Las suscripciones empiezan en los días 1 y 15 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncio es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de «El Constitucional» en carta certificada.

Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales.—No devuelve ningún original.

Año IX.—(SEGUNDA ÉPOCA.)

VIERNES 25 DE DICIEMBRE DE 1874.

Número 2019.

SOCIEDAD DEL TIMBRE.

Depositaria de la provincia de Alicante.

Habiendo acordado la Dirección general de Rentas poner en circulación desde 1.º de Enero del año próximo nuevos tipos de papel sellado, pagarés de bienes nacionales para ventas y censos, sellos sueltos para pólizas de seguros, títulos y acciones de Banco, de recibos y cuentas y del impuesto de guerra, se entenderán caducadas las emisiones de los citados efectos que en la actualidad circulan y se procederá desde el citado día 1.º de Enero al canje de los que resulten en poder de particulares, corporaciones ó funcionarios públicos, por otros de igual clase y del mismo precio.

La operación del canje, de acuerdo con el señor jefe económico de la provincia, se efectuará en esta capital en el estanco de doña Teresa Sevilla, calle de Prim, y en las cabezas de partido y demás pueblos en los estancos que designen los administradores subalternos de Rentas, de acuerdo con los depositarios de la Sociedad.

El cambio se efectuará todos los días de sol á sol desde el día 1.º al 31 de Enero próximo ambos inclusivos.

No se admitirá al canje ningún efecto de los sujetos al recargo del 50 por 100 que no esté habilitado con el sello correspondiente.

El papel sellado que se presente al canje deberá llevar el nombre y rúbrica del interesado, con una nota en que se haga constar su domicilio, número y fecha de la cédula personal que exhibirá al encargado del canje y la procedencia del papel.

Los sellos de guerra, los de póliza y los de recibos se pegarán con separación de clases y precios en hojas, de papel blanco y se presentarán al canje con la firma, rúbrica y nota de que trata la regla precedente.

Será potestativo en el encargado de verificar el canje, exigir las garantías que estime necesarias al interesado en el canje, cuando la personalidad de este no le sea perfectamente conocida.

Los efectos existentes en poder de los estancieros, serán canjeados en el estanco designado para el cambio de los efectos en poder del público.

El papel en poder de las autoridades y corporaciones, se presentará al canje estampado el sello que estas acostumbraron á usar.

Se exceptúa del canje el papel de oficio que presenten los tribunales, corporaciones ó funcionarios á quienes se les facilita gratis por Real decreto de 12 de Setiembre de 1861.

Alicante 23 de Diciembre de 1874.—El depositario, Tomás Tato.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

SÍNTOMAS.

La idea de coalición echada á volar para ver el efecto que causaba, y según él conducirse las oposiciones, ha perdido toda la franqueza que en un principio era menester reconocerle, y ha pasado al período de un proyecto no abandonado, cuyo ideal se acaricia con fruición; pero que conviene ir preparando por medios que, aun cuando solapados, conduzcan al fin concebido.

En vano los radicales, los republicanos de todos matices y los alfonsinos se revuelven unos contra otros negando que tal pensamiento existiera; en vano condenan una coalición que sería la guerra declarada al gobierno; en vano protestan de las inteligencias que se atribuyen, de los móviles que impulsaron el proyecto y del pacto hecho para el día del soñado triunfo. Cuando el río suena... dice el refrán: cuando un día y otro se conocen las tendencias de los partidos, y cuando esas tendencias coinciden, y sobre todo cuando la historia, maestra de la vida, enseña que hay deplorables ejemplos de lo que hoy se anuncia, la razón y el buen sentido se inclinan á creer que *La Discusión*, órgano *possibilista*, fué en busca de lo posible al presentar con puntos suspensivos y en blanco aquel artículo cuyo epígrafe era *Conciliación ó coalición*.

El mérito que esta arrogante amenaza podía tener ha desaparecido; todas las oposiciones, á la vista del espectáculo que ofrecía su obra, por su solo anuncio, han negado la paternidad de la idea, sin duda con el pensamiento hábil, al parecer, de que se crea que no ha existido, ó al menos que se ha desechado, y poder así trabajar por medios indirectos sobre lo mismo que claramente no podía realizarse. ¿Estaremos equivocados? No lo creemos; antes, al contrario, podemos afirmar que las inteligencias existen, y que esas inteligencias se encaminan á un fin que es fácil conocer al fijarse en las manifestaciones de órganos de la prensa hasta ahora tan separados en aspiraciones y que hoy, sin embargo, coinciden en sus anatemas.

¿Qué dice *El Eco de España*, defensor de la restauración, dirigiéndose á los amigos del actual orden de cosas? Veamos:

«¿Os atreveríais á profanar la palabra libertad? Todo el mundo se reiría de vuestras quejas, recordando que la libertad ha estado eclipsada todo el tiempo que ha durado nuestro mando.»

¿Qué dice de la *La Libertad La Bandera Española*, órgano del partido radical?

Véanlo también nuestros lectores: «Pensábamos que sin libertad no era posible vivir; que un pueblo esclavo no era capaz de hacer cosa alguna de provecho; que un pueblo libre podía, seguro del triunfo, atreverse á las más árduas

empresas. Esto pensábamos y esto hemos escrito; ¡horror sentimos al recordarlo!—Hoy estamos convencidos de que la libertad no es si no un adorno inútil, una excrecencia, un *hors d'œuvre*, algo, en suma, que se puede quitar y poner, sin detrimento ni perjuicio para nadie.»

Hoy vivimos *sin libertad*, y ningún daño experimentamos; antes por el contrario, vivimos sin ella enteramente felices, y hemos de serlo más cada día si continuamos perdiendo los resabios liberales en tiempos pasados adquiridos.

Está por averiguar si la libertad proporciona algún bien á las sociedades; pero nadie duda ya de que hay ocasiones en que produce males terribles. Los que se oponían á la pacificación de España no eran los carlistas, ni los ultramontanos de todo el mundo, sino los liberales con ese funesto empuje que siempre han tenido de conservar lo que llaman orgullosamente sus conquistas.

Hé aquí por qué el Gobierno ha acabado con la poca libertad que nos quedaba, y hé aquí como el día menso pensado nos vamos á encontrar el país convertido en una balsa de aceite.»

¿Qué expresa el diario alfonsino acerca de la prensa? pues dice:

«¿Os atreveríais á hablar en favor de la prensa? Todo el mundo os recordaría la estatua de la Cibele envuelta entre hielos y nieves.»

Y haciéndole coro el diario radical, escribe:

«No podíamos vivir antes sin periódicos; ahora quisiéramos que alguien viniese á explicarnos para qué sirven los periódicos. Antes se creía que *la prensa* era la salvaguardia de los intereses públicos, el censor vigilante y severo de los abusos del poder, el clamor de la opinión y otras muchas cosas más. Y este error era tan grande, hallábase tan estendido, que nadie comprendía que pudiese existir una sociedad sin periódicos. El Sr. Sagasta nos ha convencido de que estábamos equivocados.»

Los hechos, con superior elocuencia, han demostrado que la opinión no tiene necesidad de ser representada por nadie y que no ha menester el país que los diarios denuncien abusos ni propongan reformas. Abusos no se cometan ya, á Dios gracias; de reformas estamos hartos y las miramos con horror.»

El Eco de España continúa:

«¿Os atreveríais á hablar del crédito? Todo el mundo recordaría la desigualdad en los pagos, los asaltos que hay que dar en la dirección del Tesoro para renovar letras y pagarés, y los fondos públicos tirados por los suelos.»

¿Os atreveríais á hablar del ejército? Pues ya os diríamos entonces las buenas cosas que tenemos que callarnos ahora.

¿Os atreveríais á hablarnos del Jurado y de las demás conquistas revolucionarias? Pues no haríais más que poneros en ridículo.

¿Os atreveríais á hablarnos de la paz

pública? No; porque todas las administraciones revolucionarias han dado por resultado el progreso de la guerra en uno y otro hemisferio; porque la revolución ha sido la guerra, la arbitrariedad y la miseria.»

Y para que no quedase punto que recorrer, *La Bandera Española* añade: «Las Cortes legislaban en otro tiempo, y era máxima de derecho constituyente que ellas representaban la soberanía de la nación. Todos los liberales creíamos que no era lícita la existencia del Gobierno si sus actos no eran fiscalizados y examinados y discutidos diariamente por las Cámaras, y que la voluntad del poder no tenía fuerza de ley sino en cuanto merecía la aprobación de los elegidos por el pueblo. Hoy creemos que las Cortes no sirven para nada, y que se bastan y aun se sobran para legislar los señores que dirigen los negocios públicos.»

Se vé, pues, que el órgano de un partido, hasta ahora identificado con el glorioso alzamiento de 1868, se identifica con otro diario órgano del partido que ese alzamiento derrocó, y que en el mismo artículo de que hemos tomado los párrafos trascritos, escribe contra la revolución de Setiembre:

«No podeis gobernar, como lo demuestran los hechos, y no podeis conspirar, porque os caerían las gentes por las calles y no tendríais mas recurso que el amparo de un gobierno prudente y tutelar, como sería por necesidad el gobierno de la restauración.»

Después de la anarquía porque hemos pasado, es muy difícil, mientras viva la generación actual, que pueda verificarse otra revolución como la de Setiembre, nacida de una sorpresa y de un consorcio mas digno de reprobación que la revolución misma.

No tememos, pues, vuestros pronósticos ni vuestras amenazas.

La experiencia ha sido muy costosa, y el pueblo ha quedado de revolución hasta la punta de los cabellos.»

Siga, siga *La Bandera Española* apoyando indirectamente la propaganda de la restauración; siga, siga el partido radical la no interrumpida serie de sus evoluciones políticas: sigan uno y otro órgano de la prensa coincidiendo en sus anatemas contra el actual orden de cosas, y después protesten cuanto quieran contra el proyecto de coalición, que el país, fijándose en los hechos, aceptará el consejo de *La Bandera Española*, y sin hacer caso de los periódicos ó sea lo que nuestros colegas declaren para negar que se asocien á tan monstruoso pensamiento, reconocerá que el pensamiento existe, y que *restauradores* y *radicales* están coaligados en una propaganda en que los primeros tienden á traer lo que los segundos contribuyeron á derribar.

Por fortuna, el país conoce á los partidos por su historia; el país no puede olvidar que el partido moderado, de que es órgano *El Eco de España*, aplicaba en tiempos de paz los procedimientos

que el actual gobierno sigue en tiempos de *guerras civiles*; el país no puede olvidar tampoco que el partido radical perdió la libertad y echó por su propia cuenta abajo la obra de su soberanía nacional haciendo giros la Constitución democrática de la monarquía española, y eso basta para que se aprecie el valor de las declamaciones y lo que podría esperarse del triunfo de un consorcio semejante.

No creemos aun que el partido radical, por muy ciego que parece estar, se deje conducir por una sonda tan estraviada que le conduzca al término fatal de una coalición, con tales precedentes formada; pero habrá de reconocer *La Bandera Española* que sus manifestaciones, de todo punto acordes con las del diario defensor de la restauración, son *stintomas* algo graves de que la idea va germinando y, por consiguiente, debe aprovechar el tiempo para cortar oportunamente el peligro.

(*La Civilización*.)

Alicante, 25 Diciembre 1874.

LA BUENA NUEVA.

Las armas romanas habían sojuzgado á todas las naciones del mundo conocido, las cuales, con sus forzada sumisión, habían perdido su nacionalidad y sus virtudes. Todo el universo se postraba humilde ante el hierro conquistador del pueblo rey, y esta humillación universal había hecho desaparecer de la tierra aquellos primitivos destellos de virtud y moralidad que al través de los errores de sus falsas religiones conservaban los pueblos, como un recuerdo de la Ley Natural dictada al hombre por el supremo Hacedor, á su salida del Paraíso.

Los sacerdotes de los falsos dioses ostentaban la soberbia y engrandecimiento que producen los honores y riquezas, que les prodigaran el fanatismo ó ignorancia de los pueblos y la política de los reyes y caudillos, que se hacían pasar entre el vulgo como de origen divino, y se cuidaban mas de disfrutar como sibaritas de las comodidades de su estado que de interpretar á favor de la moral pública los símbolos, alegorías é imágenes de que se componían unas religiones, presentadas las mas veces á la vista de pueblos corrompidos, como estímulos de sus

FOLLETIN DE «EL CONSTITUCIONAL.»

17

del pájaro á quien la casualidad había confiado la misión de ejercer una influencia perpétua en la historia de mis dichas conyugales; pero aquel día no encontré ninguna perdiz que quisiera inmolarse en aras de mi felicidad. Los matorrales estaban mudos é inertes, como matrimonios que han malgastado en un año todo un capital de amor, y yo evoqué en vano por esos cerros al génio de la caza.

¿Qué hacer en tal conflicto? ¿Volver á mi casa sin el ave propiciatoria? ¡Jamás! ¿Para qué es este arte? Bajé á la aldea y le compré á un arrendador un macho de perdiz que le servía de reclamo; colgué de un árbol al infeliz animal, y lo maté de un tiro. ¡Qué crimen para un cazador! ¡Qué rasgo de virtud para un marido! El perdigon era duro y no se dejaba hincar el diente; pero ¿qué son las ilusiones sin cuerpos duros reblandecidos al calor del alma? Parte de la felicidad conyugal que me ha deparado la suerte en el año que acaba de trascurrir, se lo debo á una perdiz adquirida con el sudor de mi frente. Hoy estamos á 3 de Abril, y sería el mas desgraciado de los maridos si en vez de correr de loma en loma y de cerro en cerro en busca de una ilusión tangible, hubiera dejado pasear el pensamiento por la región de las nubes, pregonando las excelencias atmosféricas de la mujer amada.

Desde que la palabra fué concedida al hombre, según unos para espresar su pensamiento, para ocultarlo, según otros, jamás se ha pronunciado un discurso mas perdido que el de Luis. Carlos se escuchaba á sí mismo, y la palabra de su amigo retozaba

16

ESCALA VEGETAL.

piro, Carlos! aun revolotea junto á mi corazón y me acaricia con su hábito enamorado.... Me dijo Dolores:—Luis mío, ¿no es verdad que hay días cuyo recuerdo quisieramos guardar eternamente en la memoria sin que se borrase de ella uno solo de los objetos que hemos visto, una sola de las emociones que hemos sentido durante esas veinte y cuatro horas de felicidad? Hoy es uno de esos días, Dolores mía, respondí, poniendo en los labios de mi mujer el punto final de este diálogo de amor.

El vuelo de una perdiz que batió en aquel momento las alas cerea de nosotros, sobresaltó á Dolores; el animal pasó sobre nuestra cabeza, despertando mi instinto de cazador. Disparé la escopeta que llevaba por costumbre, y la perdiz cayó á los pies de mi mujer. Todo hombre amado que dé pruebas de una destreza cualquiera en presencia de la mujer que le adora, adquiere á sus ojos las proporciones de un semi-Dios, y Dolores que no quería olvidar ninguno de los incidentes de aquel día mil veces dichoso, colocó entre sus recuerdos las dos emociones ocasionadas por el vuelo y la muerte de la perdiz. Pregúntales si ha oído hablar de Nemrod, y de la misma Diana cazadora, y te responderá mirándote á los ojos:—¿V. no ha visto matar perdices á mi marido? al año siguiente venimos á nuestra casa de campo á celebrar el aniversario de nuestra luna de miel. Los recuerdos del gran día estaban frescos en la memoria de Dolores.

Amaneció el 3 de Abril, y me acordé de la célebre perdiz, cogí la escopeta, y salí al campo en busca

FOLLETIN DE «EL CONSTITUCIONAL.»

13

segua y alcanzaba una dicha positiva, sin mas trabajo que el de subir una loma y oprimir el fiador de una escopeta. Esa pobre perdiz que miras con tanto desdén, era poco há para mí como si dijéramos una ilusión en bruto, una ilusión salvaje, una ilusión que tendía las alas por los espacios imaginarios; y como en ese estado silvestre no podía contribuir á mi felicidad, hubo de enviarme algunos granos de plomo para hacerla bajar al terreno práctico en que podía serme útil. ¿Quieres saber ahora de qué suerte una perdiz puede ser para mí en momentos dados un manantial de dulzuras conyugales? Pues oye; en ese horizonte que vemos ha brillado mi luna de miel; esos tomillos han presenciado la primera evaporación de un amor legítimo y sincero; de las copas de esos pinos ha bajado á mi mente la inspiración de las inspiraciones, la idea de erigir en arte el amor conyugal para desleir la intensidad en la duración. Por que tú conoces á la mujer, amigo mío; los novelistas modernos, propagadores de la mas caprichosa y estraña psicología, han escrito toda especie de fábulas sobre la índole de esa variedad de la especie humana; y á fuerza de querer investigar el fondo tenebroso y recóndito de la materia, han dejado inexplorada la superficie, asiento ordinario de la verdad. ¿Qué no se ha dicho sobre la mujer? ¿De qué flaqueza no se le ha creído susceptible? ¿De qué crimen no se le ha juzgado capaz? ¿Qué profundidad se ha creído nunca bastante para medir el abismo de su disimulo?

¡Pobre mujer! ¡Los postas te colocan á una altura

propias pasiones. Ya no existia la sabiduria de los sacerdotes egipcios que habian hecho entrever grandes verdades en las iniciaciones de sus misterios; ya no resplandecia Grecia con sus virtudes civicas, con sus sabias instituciones, con sus artes, ni con sus filosofos. Los escribas y fariseos del pueblo de Israel habian desfigurado con sus vicios y con sus falsas practicas los preceptos del Decalogo; y la religion de Moises y de los profetas, no tenia fuerza alguna para contener los desarreglos a que se habia entregado el pueblo escogido.

Todos los pueblos de la tierra gemian bajo el yugo de la tirania; el fanatismo, la supersticion, las malas pasiones y todos los vicios embrutecian el alma del hombre, y el pobre espiritu humano se hallaba degradado en todas partes. Roma hacia pesar su ferreo yugo sobre los pueblos, y ella misma dominada tambien por sus propios vicios, saciada de poder y de riquezas, se encontraba sometida a su vez a la voluntad y al capricho del mas sagaz de sus propios hijos. Este habia hecho callar por todas partes el estruendo de las armas, porque no tenia ya enemigos osados y fuertes a quienes combatir y vencer. Una paz sepulcral reinaba en todas partes, y en todas las naciones habia desaparecido el patriotismo, la libertad y las virtudes morales; el egoismo, el desenfreno de todas las pasiones pequenas, mezquinas e individuales, hacian del universo un inmenso caos de corrupcion, aumentado por el desprecio total de la filosofia, por el olvido de las leyes y buenas costumbres de otros tiempos, por las supersticiones paganas, y por la mas ciega ignorancia del verdadero bien.

Solo existia firme y constante la omnimoda voluntad de un despota, a la cual estaba sometido el universo degradado; y el universo sufría su humillacion en medio de la embriaguez y embrutecimiento que produce en el hombre, el báquico desenfreno de sus pasiones y el immoderado goce de los placeres materiales a que lo arrastraba la política infame de los que le encadenaban.

Entonces apareció en el firmamento un astro nuevo, brillante y resplandeciente, y la verdadera sabiduría y poder de la humanidad, simbolizados en los magos que residían en las misteriosas regiones del Oriente, presintieron un grande y singular acontecimiento. Guiados aquellos sabios por el astro, se dirigieron a Judea y reconocieron y adoraron al Niño-Dios que acababa de nacer humilde, entre las ruinas de un pobre edificio y en un miserable establo del ignorado lugar de Belen, de una mujer bella, Virgen é inmaculada. El que aparecia como padre y unico protector de aquel Niño, era el artesano José, simbolo de la verdad, del trabajo y de la industria humanas; los que calentaban con su aliento los tiernos, desnudos y ateridos miembros del sagrado recién nacido, eran un buey y una mula, simbolos de la agricultura en todas las regiones de la tierra; los que acudian a adorar aquel prodigio y a presentarle sus ofrendas, sencillos pastores con sus rebaños, imagen de la humanidad regenerada....

Los cielos se abrieron, y el mas grande y armonioso Hossana saludó a la tierra por medio de los miles de ángeles y espíritus celestes que rodean el gloriosísimo y esplendoroso trono del Eterno. El Hombre Dios acababa de venir al mundo, cumpliendo las predicciones tantas veces repetidas de los profetas del pueblo escogido, y de las Sibilas de las demás naciones.

Una nueva era de libertad, de felicidad y progreso se abria al hombre con la doctrina santa que iba a aparecer en la predicacion vida y muerte de su Redentor, el cual venia a dar con ellas lecciones a sus discipulos y ejemplos a los mártires de su fé. El mundo todo, sin distincion de pueblos y regiones iba a conocer ya las verdaderas bases de una moral santa y salvadora que deberia hacer caminar a la humanidad por la via del progreso hacia el verdadero fin para que fué creada. El hombre iba a conocer el sentido genuino de estas palabras mágicas: «fraternidad, igualdad, humanidad, caridad, libertad.» Iba a saber que todos somos hermanos é hijos de un mismo Dios, que todos somos iguales ante el Padre universal, que la soberbia humana es un vicio, y la humildad, virtud que debe contrarrestarla; que la caridad hacia el prógimo era una necesidad de las almas virtuosas, una obligacion que contraia el hombre al nacer, a favor de sus semejantes, y que al ejercerla debia hacerlo sin ostentacion, sin pretensiones, y solo con la mira de satisfacer una deuda, de purificar su alma y de hacerse digno de la benevolencia de la Misericordia Divina; que la libertad era el don mas grande, mas sagrado, mas apreciable que el Sér Supremo habia hecho a nuestra naturaleza,

que nadie en la tierra podia sin contravenir a sus mas altos decretos encadenar nuestro espíritu y arrastrarlo por la via de la supersticion al fanatismo. ¡Oh dia grande! ¡Dia de adoracion y de ventura! Dia que se celebra con júbilo despues de diez y nueve siglos en todos los ámbitos de la tierra, porque a todas partes ha llegado ya el conocimiento de tu historia! Dia que a medida que vaya avanzando el progreso instintivo de la humanidad en la tierra, las generaciones futuras honrarán más y más estendiéndose en el mundo la Santa Doctrina de nuestro Divino Redentor.

¡Dia grande! Nosotros te saludamos, y celebramos en nombre de la sociedad humana, los Sagrados misterios que encierras, repitiendo aquellas palabras con que los espíritus querúbicos anunciaron la buena Nueva. Gloria a Dios en las alturas, y paz a los hombres de buena voluntad.

Mucho nos admira el ver que algunos periódicos pretenden encontrar progreso para su política diciendo que lo que mas perfectamente retrata la organizacion y el impulso del partido republicano ó conciliador, es la preocupacion que ha causado en los enemigos de estas doctrinas, y el ver que continuamente están pensando en esta idea, que no cesan de combatir por cuantos medios les es posible.

Si estos colegas hacen referencia al partido de la conciliacion entre ciertos elementos, con decir que éstos por su historia y por sus distintos fines y aspiraciones son inconciliables, está demostrado el error que sustentaban; y no pretendemos encarecer los inconvenientes que un acto de esta naturaleza reportaría, porque sería inútil despues de lo que en repetidas ocasiones hemos dicho sobre esto.

Si, por el contrario, hacen relacion sus periódicos al partido republicano, tonto y sin ninguna importancia sería discutir en serio cuán equivocados andan en sus profecías, que bien conocen son irrealizables.

Lo hemos dicho muchas veces y no nos cansaremos de repetirlo: esas combinaciones infelices no darán resultados prácticos, porque no pueden darlos despues de ser bien público y notorio que los hechos han demostrado la inutilidad de sus esfuerzos y la falta de unidad que preside a sus aspiraciones.

El periódico federal de camisa limpia, esto es, *El Orden*, se ha empuñado en cantarnos el oficio de difuntos. Verdaderamente extrañamos que el colega haya dado en tal tema, porque siendo, como es, furioso clerófono, no debia agrar-

darle esa tarea propia de sacristanes.

Por supuesto que habla en esta ocasion por boca de un correo que por ahí anda, ó por mejor decir, que está como el extranjero, interceptado por las nieves y temporales.

Déjese de fatales pronósticos *El Orden*, y continúe aguzando el ingenio para defender su república *imposibilista*.

Habiendo manifestado el *Diario de Avisos* de Zaragoza en una correspondencia de Madrid que parecia fuera de duda que el Sr. Sagasta habia hecho ante personas importantes de la situacion y fuera de ella declaraciones resueltamente republicanas, *La Iberia* asegura que por nadie se ha hecho, ni se hará ni se puede hacer lo que dice el periódico zaragozano, teniendo en cuenta los principios del partido constitucional, la tradicion de éste y el ideal que está llamado a realizar y cumplir, que es la monarquía.

SECCION LOCAL.

Desde el primero de Enero del año próximo tendrán lugar las entrevistas de la Guardia civil para efectuar el servicio de conduccion de presos que se ha establecido dentro del territorio de esta provincia, en los puntos y dias que se indican en la nota que a continuacion se inserta.

Nota que se cita.

Alicante con Orihuela, dias 1.º y 10, en Eleche. Idem con Villena, dias 4 y 16, en Novelda. Idem con Alcoy, dias 12 y 20, Jijona. Idem con Villajoyosa, dias 24 y 29, en el barranco de Aguas. Villajoyosa con Denia, dia 16, en Calpe.

La seccion de Obras públicas de la provincia, inserta en el *Boletín oficial* de ayer la relacion nominal de los propietarios de los terrenos que comprende el trozo tercero de la carretera de segundo orden de Játiva a Alicante, en el término jurisdiccional de Jijona.

Se hallan vacantes la escuela de niños de Penaguila, dotada con 825 pesetas; la de niñas de Dolores, con 733,50, y la de igual clase de Agres, con 550.

Las dos primeras se han de proveer en las oposiciones del próximo Enero, y la segunda en el concurso del presente mes.

Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio.

Se saca a subasta por medio de pliegos cerrados, el alquiler del almacén del refugio del muelle, bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la secretaria de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, sita en la casa consular. La admision de pliegos se verificará el dia 28 del presente hasta las once de su mañana, hora en que se procederá a abrirlos.—El secretario, Augusto Echeverría.

Direccion del sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

D. Ramon de Velasco y Navarro, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el dia 22 del actual hasta el 5 de Enero del año próximo, se espenderán en la oficina de esta Direccion los albalas para la tanda 1.ª del año comua, cobrándose el impuesto de 12 milésimas (4 maravedises) por minuto de agua para gastos ordinarios, con arraglio a los reglamentos vigentes.

Alicante 19 de Diciembre de 1874.—Ramon de Velasco.

NOTICIAS GENERALES.

Segun los últimos telegramas recibidos en Madrid, continuaba el miércoles por la mañana lloviendo en Logroño, habiendo aumentado la subida de las aguas. Las autoridades han empezado a dictar nuevas disposiciones además de las adoptadas el martes a fin de evitar un conflicto. Tambien en Tudela habian empezado a inundarse algunas calles correspondientes a los barrios estremos.

En la presidencia del Poder ejecutivo se recibieron el miércoles por la mañana varios decretos ya firmados por el señor duque de la Torre, referentes a personal de Ultramar.

Se han remitido al parque de Logroño, 24 bolsas sanitarias y 52 camillas.

El gobierno ha desestimado una instancia de varias compañías de ferrocarriles pidiendo se eleven los derechos de aduanas establecidos para los trigos extranjeros y sus harinas.

El general D. Romualdo Palacios conferenció el miércoles por la mañana con el ministro de la Guerra, dabiendo salir en breve a encargarse del mando de la capitania general de Granada.

El vapor *Iruvac bat* ha llegado a Manila y regresará a España el 28 de este mes.

La *Gaceta* del miércoles no contiene ninguna disposicion.

Se ha dejado sin efecto el nombramiento del mariscal de campo señor don Carlos Saez del Court para el mando del Campo de Gibraltar.

El 18 al anochecer entró de regreso en Barcelona el Excmo. señor capitán general del distrito y en jefe del ejército de Cataluña, de cuyas marchas tenian noticia nuestros lectores.

Con el fallecimiento de los brigadieres D. José Ramon Gutierrez y Ferrer, D. José Zizur y de los mariscales de campo D. José Lebron y D. Juan Herrera Dávila, existen cuatro vacantes en el cuadro de oficiales generales de ejército.

Por lo que vemos en varios colegas parece confirmarse la noticia de la próxima suspension del tribunal del Jurado.

Se anuncia como muy próxima una nueva combinacion de directores de Hacienda.

En la costa del Cantábrico ha abanzado el tiempo y cesado en gran parte la rudeza de los temporales.

Parace que se trata de poner una estacion telegráfica el próximo verano en el establecimiento balneario de Panticosa.

Segun nuestras noticias, continúan con gran actividad los trabajos para

ra atmosférica donde tus pulmones no encuentran aire que respirar! Los psicólogos del folletín te ponen sobre el mármol para disecarte y quieren encontrar en tí la triada criminal del paraíso; a saber: el hombre, mas la mujer, mas la serpiente, sumados y fundidos para tormento de la humanidad. Angel ó demonio... éter ó fango: eso eres para el hombre, segun te mira con el prisma insensato del soñador, ó con el lente del filósofo... No, el hombre no es digno del presente que le ha hecho Dios al darle por compañera a esa delicada criatura tan admirablemente organizada para labrar su felicidad. Pero el rey de la creacion, engreido con su soberanía, suele ser un animal tan egoísta, tan absurdo, tan nutrido de soberbia, que cree que la mujer se lo debe todo a trueque de la costilla que en calidad de donativo forzoso le cedió el paraíso. Y su abandono es tan grande, su olvido tan profundo, que no es capaz de hacer por ese manantial de felicidad, lo que hace por cualquier otro objeto del universo que de cualquier manera puede contribuir a su dicha, a su bienestar ó a la satisfaccion de su capricho. Donde quiera que el hombre vé la poesia ó la utilidad, allí echa los fundamentos de un arte y aplica toda su inteligencia a perfeccionarlo. ¡Las flores, por ejemplo, pueden embalsamar su existencia, pueden recrear sus ojos! Toda su atencion es poca para estudiar las leyes de su vejetacion, para descubrir los misterios de su cultivo, para buscar en el arte los medios de corregir a la naturaleza. ¡Los placeres de la mesa le seducen! al momento llama en su ayuda

al arte y organiza la gula. ¡Es rico en el arte busca los medios de explotar el ocio. ¡Es pobre! sus cabellos encanecen buscando en la vida el arte de hacer fortuna. En una palabra, el hombre vé la necesidad del arte en todas las cosas de la vida; todo lo organiza; todo lo sujeta a una teología; todo lo filosofa, excepto el amor, la posesion de la mujer, la felicidad del hogar, la duracion del sentimiento. El arte le falta en el punto matemático de la vida en que ese sentimiento interviniese como condicion esencial de su existencia.

¡El arte! ¡siempre el arte!... dijo Carlos volviendo la cabeza con disgusto.

El arte, si señor, siempre el arte; y si hay pocos matrimonios felices, es porque hay pocos maridos artistas.

Y pocas perdices, dijo Carlos sonriendo como sonreirian las águilas que se pasean junto al Sol, si la sonrisa fuera dada a esas reinas del aire.

¡Ah! si, la perdiz: el pájaro simbólico; el ave fenix que renace todos los años para mi ventura. Estamos a 3 de Abril. Hace tres años, en este mismo dia, Dolores y yo evaporáramos a la sombra de esos pinos exocso de nuestra felicidad. Dos veces se habia levantado en ese horizonte nuestra luna de miel; el mundo nos parecia bello, perfumado, fresco, nuevo, como recién salido de las manos del Creador. Era una tarde de hermosa primavera; la resina de los pinos saturaba el ambiente, y las lomas floridas nos mandaban a raudales sus perfumes silvestres.

Dolores me dijo exhalando un suspiro... ¡Qué sus-

en sus timpanos como el vago susurro de las hojas y el canto de los pájaros.

De repente apoyó la punta del lapiz en el papel y escribió:

«Quisiera, alma mia, encontrar una flor desconocida que mandarte como recuerdo. Mi amor necesita un simbolo nuevo, y voy a pedirselo a la flor silvestre que me rodea.»

Y escribiendo y haciendo, Carlos penetró en el pinar en busca de la incógnita, dejando a su amigo en libertad de desenvolver sin contradiccion sus teorías sobre el arte aplicado al matrimonio, Luis le siguió con la vista encogiendo de hombros y dijo entre dientes:—Borrachera de amor... Bonito achaque cuando se anda con el Dios Cupido y salto de mata; picara enfermedad para el que ha de pasar la vida con una mujer. Todo ese vapor se condensará en la atmósfera y producirá la nieve y el granizo.

Carlos exploraba ya la florida alfombra del Soto en busca de la flor desconocida.

¡Desconocida! ¡Buscaba por ventura la flor de la inocencia! Esa planta no suele criar sino pimpollos que se agotan antes de abrir sus pétalos.

¡Buscaba la camelia azul de los enamorados! Si... eso buscaba Carlos; una flor desconocida de todos los amantes nacidos desde Adán a nuestros dias; una flor que puesta en el pecho de la mujer amada, le dijera con ternura nunca aprendida: «Este perfume que embriaga los sentidos eres tu la primera que lo ha respirado; esos pétalos que te acorcionan no han llevado jamás un beso al seno de otra mujer.»

restablecer las comunicaciones en las líneas férreas del Norte.

Es verdaderamente notable el celo desplegado por los empleados así del gobierno como de la compañía de ferrocarriles.

Muy pronto saldrá un vapor extraordinario para Cuba conduciendo 1.000 individuos de tropa.

En Peñahonda, y no lejos del sitio en el cual hace un mes escaso se habían hallado algunos cadáveres, víctimas, según se cree, de uno de los cabecillas carlistas que han sido sometidos á una sumaria, por orden de Mendivi, se han encontrado mas restos humanos con señales de horribles mutilaciones.

Uno de estos días quedarán entregados á la marina 250.000 cartuchos de fusil de los parques de Cartagena y Santander.

El día 20 del actual terminó el plazo señalado por el decreto publicado en la Gaceta, fecha 28 de noviembre próximo pasado, para la admision de solicitudes para el ingreso en el cuerpo de telégrafos por la clase de aspirantes á oficiales segundos de estacion.

Se han presentado 125 instancias. Los exámenes darán principio el día 2 de enero precisamente, en el piso principal del ministerio de la Gobernacion, en donde se halla establecida la estacion central de telégrafos. En la portería de dicha oficina se hallarán de manifiesto desde el día 26 del actual, la lista de aspirantes por el orden en que han de ser examinados.

Componen el tribunal los directores de seccion de primera, segunda y tercera clase respectivamente D. Romualdo Bonet, D. Casimiro de Solar y don Ricardo Rodriguez, y los oficiales primero y segundo de seccion D. Vicente Coromina y D. Ricardo Pasis.

En la junta de jefes del ministerio de Ultramar que se verificó el martes por la tarde, presidida por el Sr. Romero Ortiz, con asistencia del secretario general, Sr. Leon y Castillo, se trató de la cuestion relativa al empréstito de Filipinas, asunto que no quedó terminado, pero que se resolverá en breve.

Dice un periódico de Lisboa: «Ha sido ya ratificado por parte de Portugal el último tratado postal firmado con España. Este convenio está firmado desde febrero de 1873; pero habiendo ocurrido en el pais vecino los acontecimientos que todos conocemos y estando allí hace poco interrumpidas las relaciones oficiales diplomáticas, solamente ahora puede efectuarse la ratificación. Es probable que dentro de poco sea ratificado el convenio por España. Por el nuevo tratado el porte de las cartas continúa siendo á 25 reis; pero la escasa del peso viene á ser de 15 gramos en vez de 10.»

GUERRA CIVIL.

La Gaceta del miércoles publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra referentes á la insurreccion carlista:

Norte.—El general en jefe, en despacho de diez de la noche, dá cuenta de que la crecida del Ebro ha sido tan extraordinaria que pasa ya el agua por encima del puente de Logroño, habiendo sido preciso replegar la guardia que habia en la orilla izquierda. Al anoecer de ayer se acercaron algunos aduaneros carlistas y pusieron fuego al felato y rastrillo.

Cataluña.—El general en jefe participa que el gobernador militar de Tar-

ragona dispuso verificase una salida la guarnicion de Vendrell, cuya fuerza en las inmediaciones de la Bisbal de Panadés consiguió desenterrar dos cureñas, algunos juegos de armas y bastantes municiones de artillería que pertenecian á los carlistas.

El comandante Camprubi con 150 hombres de la ronda de Santa Coloma, Olot, Figueras y Gerona salió al amanecer del 20 del último punto con objeto de practicar un reconocimiento; á las once de la mañana batió en el Estamueia á tres compañías de la faccion Vila de Prat, causándole tres muertos, y habiendo continuado á Aguiaviva á dar un pequeño descanso á su fuerza, se encontró circunvalado por el batallon carlista de Huguet, cuya fuerza era cuatro veces mayor que la suya.

El comandante Camprubi se abrió paso á la bayoneta causando al enemigo numerosas bajas, habiendo tenido por nuestra parte tres muertos, seis heridos y el caballo de dicho jefe, muerto de tres balazos. La retirada se ha verificado con el mayor orden, recogiendo los heridos y el armamento de los muertos.

Valencia.—Por despacho del capitán general se sabe que el 21 por la tarde llegó sin novedad á Morella la division del general Despujols con el convoy procedente de Alcañiz.

Galicia.—El capitán general dá parte de que la columna de Gomensede (Orense) mandada por el comandante de artillería Munaiz, batió, en combinacion con el destacamento de San Gregorio de Portugal, en la frontera, á una partida carlista, causándole varios heridos y cogiéndole prisioneros á uno de los cabecillas. Dicha faccion fué completamente dispersada, sin que pudiera refugiarse en aquel reino.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Londres 12 (por el cable).—El periódico The Times dice en la edicion de esta tarde que todos los gobiernos que estuvieron representados en las conferencias de Bruselas han declarado, contestando á la nota que hace días recibieron del gabinete ruso, que aceptan la invitacion de este para reanudar las conferencias en San Petersburgo.

Versalles 22 (noche).—Asamblea nacional.—El Sr. Gablet anuncia una interpelacion al ministro de Justicia acerca del sobreesimiento de la causa formada al comité bonapartista, titulado del «Llamamiento al pueblo.»

El ministro de Justicia contesta suplicando á la Asamblea que aplaque la interpelacion hasta despues de haberse discutido el acta del diputado bonapartista Bourgoing.

La Cámara lo acordó así. Se cree que mañana se presentará á la Asamblea dicha acta, la cual, según todas las probabilidades, dará lugar á una sesion borrascosa.

Berlin 22.—Se asegura que el conde de Arnim no apelara de la sentencia que le han impuesto.

Los frios son muy intensos en Alemania.

París 22 (tarde).—El periódico bonapartista el Pays ha sido suspendido por 15 días de orden del gobierno.

París 22 (noche).—El conocido banquero Emilio Pereiro se encuentra gravemente enfermo.

Alcance de la agencia Fabra.—París 15.—El sábado por la noche se cometió en Londres en la estacion de Paddington un robo de alhajas por valor de 50.000 libras esterlinas pertenecientes al conde Dudley.

Ayer se fué á pique en Hartlepool la

barca Francois, ahogándose la tripulacion á excepcion de un hombre que se salvó á nado.

Un buque cuyo nombre se ignora zozobró ayer en medio del Támesis cerca de Woolwich. La única palabra que se ha podido leer en su casco es Somnert. No se sabe aun el número de las personas ahogadas.

La reina de Inglaterra ha mandado que se espongan en el Museo Británico los volúmenes que contienen las exposiciones de gracias del pueblo francés, á fin de que todos los interesados puedan tener ocasion de verlos.

Los documentos leídos en el tribunal de Berlin van produciendo cada vez mas impresion en los círculos parlamentarios, en los cuales se comentan mucho.

Según parece volverá á ponerse sobre el tapete el proyecto de traslacion de la Asamblea á Saint-Clou. Mr. Broel, que presentó ese proyecto antes de 1872, trata de reproducirlo, á cuyo fin se propone formular una proposicion.

Se cree que la Asamblea no suspenderá sus sesiones mas allá de ocho dias con motivo de las fiestas de Navidad y año nuevo.

Es probable que hasta principios de enero no se discutirá la ley relativa á los cuadros del ejército.

Dice un periódico de París: «Datos de origen fidedigno nos permiten asegurar que se está en visperas de un acuerdo entre la comision que entiende en el proyecto de reorganizacion del ejército y el ministro de la Guerra. El punto relativo á la organizacion de los batallones se resolverá, según parece, de un modo que dejará satisfechos á todos, en especial á los oficiales.»

Con este motivo no podemos menos de decir que en el ejército hay una admirable disposicion á admitir todas las reformas que se conceptúan necesarias y que son los primeros en reclamar los oficiales á pesar de ser los que mas perjudicados van á quedar.

Va ganando terreno en las fracciones parlamentarias el pensamiento de pedir que las crisis ministeriales no alcancen al ministro de la Guerra.

Agencia Americana.—Servicio continental.—San Petersburgo 22.—El gobierno ha enviado una circular á las potencias fijando fecha para reanudar las conferencias de Bruselas.

Kiel 22.—El canal de Sleswy Hols teyl obstruye las plazas.

Cattaro 22.—Ha caido un rayo en la fabrica de pólvora, causando 200 víctimas entre muertos y heridos.

Nueva-York 22.—Para el rescate del oro la circulacion fiduciaria dará principio hasta 1879. El dinero reemplazará en el sucesivo al papel.

París 22 (diez y 40 mañana).—El mariscal Mac-Mahon se instalará mañana en esta ciudad por el tiempo que duren las vacaciones.

SECCION INDIFERENTE.

GACETILLAS.

Música.—Ayer fué tan apacible la temperatura de que disfrutamos, que nos pareció estar en pleno verano, de suerte que si el día de hoy es tan templado como lo fué el de ayer, tendremos el gusto de volver á oír la banda de la Beneficencia, que tan buen rato nos proporcionó la primera y última vez que tocó en el paseo de Mendez Nuñez.

Que se remedie.—El edificio denominado Casa Santa contiguo al cuartel de San Francisco, se halla en tan deplorable estado, desde que se incendió, que cualquier día puede ocurrir

un conflicto; pues los puntales que se le han colocado, además de ser delgados, se encuentran carcomidos, en tales términos que no pueden sostener la parte de obra que sobre ellos gravita.

Llamamos, pues, la atencion de la autoridad á fin de que se remedie.

Orador sagrado.—En la solemnidad religiosa que en la tarde del día de hoy tendrá efecto en nuestra iglesia colegiata, predicará por vez primera el joven presbitero D. Juan de Zarandona.

Acto solemne.—A las nueve del día de mañana cantará su primera misa en la iglesia parroquial de Santa María, el presbitero recientemente ordenado D. Enrique Farach. Tambien el día 1.º del próximo Enero hará lo propio en la parroquia de los Desamparados, situada en el término municipal de Orihuela, el Sr. D. Librado Carrillo y Lopez, sacristan mayor de la iglesia colegial de San Nicolás.

Lotería.—Hé aquí la lista de los números que han obtenido los premios mayores en el sorteo de la lotería moderna celebrado el día 23 de Diciembre de 1874.

9452	150000	pts.	Barcelona.
19828	50000		Oviedo.
4036	25000		Búrgos.
18068	125000		
1160	125000		
981	50000		Valladolid.
12622	50000		Madrid.
12122	50000		Idem.
12316	50000		Idem.
16437	50000		Barcelona.
2788	50000		Idem.
18315	50000		
8573	50000		Madrid.
17810	50000		
5790	50000		
3362	25000		Barcelona.
8142	25000		Cádiz.
12465	25000		Barcelona.
2410	25000		Madrid.
16250	25000		Zaragoza.
7264	25000		Jaen.
3371	25000		
11456	25000		Granada.
17040	25000		Palma.
10899	25000		Cádiz.
2597	25000		Valencia.
19800	25000		
3485	25000		Algeciras.
407	25000		
2191	25000		
11280	25000		
16957	25000		
3245	25000		
1528	25000		
1060	25000		

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

De cabotaje.

Vapor Apóstol, de 178 ts., c. J. Castroman, de Barcelona, con 4 bultos, á D. F. Zaragoza, 5 á los Sres. Guillem Lopez, 29 á D. E. Orts, 22 á D. J. Carratalá, 14 á D. S. Perez, 1 á D. B. Zaragoza, 1 á D. F. Morante, 2 á los señores Ribera Guarner, 1 á D. M. Guardiola, 1 á D. G. White, 4 los señores Itier, 1 á D. F. Clemente, 1 á D. F. Carbonell, 1 á D. J. Bas, 1 á D. G. Carratalá, 1 á D. P. Cutayar, 1 á D. B. Maylin, 1 á D. I. Vila, 1 á los señores Faes hermanos, 1 á D. A. Carratalá, 8 á don J. Marcelli, 3 á D. J. Cascales, 1 á don J. Martínez, 1 á D. A. Bernacer, 1 á

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy.—A las tres y media de la tarde, el grandioso drama en siete actos, D. Juan Tenorio.

A las siete y media de la noche, el interesante melodrama en tres actos, La noche del viernes santo.

Y la aplaudida produccion lirico-cómica, El pan de la emigracion.

FUNCIONES PARA MAÑANA.—A las tres y media de la tarde, la comedia en dos actos, El Memorialista.

Y la zarzuela en un acto, Buenas noches señor don Simon.

A las siete y media de la noche, el drama en seis actos, La cabaña de Tom.

Y el chistoso sainete, El casado por fuerza.

Entrada general, 3 rs.

ALICANTE:

IMPRESA DE GOSSART Y SEVA. plaza del Progreso, 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO LA EDUCACION

dirigido por

DON ANTONIO SEGURA ESCOLANO,

con la cooperacion de ilustrados profesores

calle de Bailen, 11, y de Villegas, 1,

ALICANTE.

Instruccion primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior.—Asignaturas comprendidas en los estudios generales para obtener el grado de Bachiller en Artes.—Clases preparatorias para carreras especiales.—Lengua francesa.—Teneduría de libros.—Enseñanza de sordo-mudos.—Clases de adorno: caligrafía, música, piano, violin, dibujo lineal, natural, paisaje, etc.—ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y ESTERNOS.—Gimnasia higiénica etc.—Exámenes mensuales y semestrales.

Para mas pormenores, las personas que gusten podrán dirigirse al mismo Establecimiento en donde se les facilitará los prospectos, reglamentos y demás datos que solicite.

CAMAS INGLÉSAS MAQUEADAS de hierro y doradas finas.

De un cuerpo. De canónigo ó camas. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Guillen Lopez hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernios de todos tamaños. Visagras é frentizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras

Cerraduras de puertas de calle, sala, cuartos, armarios, cajón, cómodas, arcos, pupitre y medieras.

Candados de todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

GUILLEN LOPEZ HERMANOS.

MELITO SEDANTE

DON JUAN RODRIGUEZ HERNANDEZ.

Remedio heroico para facilitar la denticion de los niños.

Este precioso específico se recomienda por si solo por sus excelentes resultados en todos los accidentes que previenen de una difícil dentición. Sabido es que este período acarrea enfermedades graves, aun en aquellos niños mas robustos y desarrollados, ocasionándoles la muerte, las mas veces. Estos fatales y terribles resultados se evitan con el uso de este precioso medicamento; bastando uno ó dos frasquitos solamente para su pronta curacion y restablecimiento.

Se vende á 6 rs. frasco en la farmacia de su autor, calle Mayor, número 22, Alicante; donde podrán los señores farmacéuticos dirigir sus pedidos al por mayor, en los cuales se les hará una rebaja proporcionada á la importancia del pedido.

Depósitos: Madrid, D. M. Rodriguez Hernandez, Mayor, 27 y 29.—G. V. Moreno Miquel, Arenal 2

JARABE DE CIDRA.

Todo el mundo conoce la excelencia de este agradable refresco.—A un sabor delicado y un esquisito aroma, reúne el jarabe de cidra una virtud atemperante prodigiosa, que lo ha hecho el mas popular de los medicamentos.—Véndese á 4 rs. botella.

Al mismo precio se venden los jarabes de goma, limon, frambuesa, fresas, agraz, grosella y otros muchos.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, Plaza de la Libertad, (antes de las Barcas), Alicante.

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN JOSÉ,

dirigido por el Pbro. D. Antonio Sanchez Alcaraz, calle de Bailen, núm. 15, Alicante.

Instrucción primaria elemental y superior.—Segunda enseñanza conforme en un todo con los programas, reglamentos y disposiciones legales vigentes, que comprende los estudios generales hasta obtener el grado de Bachiller.—Estudios de aplicación a la agricultura, industria y comercio.—Clases de preparación para el ingreso en las carreras especiales del Estado, civiles y militares.—Gimnasia, Música, lenguas Francesa é Inglesa, Dibujo lineal, de paisaje, adorno y de figura.

Se admiten a la matrícula alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Se facilitan reglamentos y prospectos a las personas que se dignen pedirlos a la Direccion del Establecimiento.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA. EL VAPOR RAPIDO.



Saldrá de Alicante todos los miércoles para Valencia y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Lo despacha la Sra. Vinda P. Vallet, Calatrava, 7.

Laboratorio químico y botica DE DON JUAN R. HERNANDEZ, Calle Mayor, núm. 22, Alicante.

En este establecimiento tan conocido del público, además de encontrarse abundantemente surtido de toda clase de artículos de droguería, aparatos de goma elástica, como son: bragueros, brazaletes, fajas ventrales, pesarios, suspensorios, lavativas inglesas, americanas y de forma de pera etc.: Irrigadores de metal de Eguisier, clisopompos de todas clases, aparatos setzogenos y jarras de Lotte para gasear el agua, vino y obtener las aguas carbónicas.

Se encuentran tambien las especialidades siguientes, cuya legitimidad garantiza el mismo dueño.

- Aguas minero medicinales de Vichi de Valls de la Puda etc. Aceite de higado de bacalao puro de Terranova, Islandia é Inglaterra, desinfectado de Chevrier. Id. id. ferruginoso de id. Id. incoloro é inodoro de Hoj. Bálsamo antireumático de Opedeloch. Id. cicatrizante de Aroult de Ojedo etc. Id. anti-hemorroidal de Borrell. Cápsulas antiblenorójicas de bálsamo de Copaiba, de Copaiba de Motes, de Copaiba a la trementina, de Mático de Ricord de Raquen, de Borrell, Copahine, Mege y otros. Los depurativos y ansifilíticos para corregir cualquier vicio de la sangre como el enolatuero de Padró, Rob Laffecteur. Vino de zarza de Ch. Abert.

- Vino de Borrell, la zarzaparrilla de Bristol, la de Colvert, la preparada en esta oficina y otras. Las píldoras de Morison, de Monserrat, de Haut, de Hollovay, Orientales, las de Brandert. El jarabe antinervioso de Laroze el anticonvulsivo de Delabarre para facilitar la dentición. Los jarabes y pastillas pectorales siguientes: jarabe de hipofosfito de sosa, de cal, y de hierro, del Dr. Churchó, el de Flolu de Nafé de Arabia, de Médula de vaca, de sávia de pino, de Lagase de Codeina, de Berté, las pastillas de Nafé de caracoles, de Quelquechos, de Codeina, de Berté, de Andre, de Jaramago, de Carragahan, etc., etc. y otras muchas especialidades nacionales y extranjeras dignas de enumerar.

TIENDA NUEVA CALLE DE SAN NICOLAS, NUMERO 6, ALICANTE.

PRECIO FIJO

¡¡YA LLEGO!! el completo surtido de invierno; los parroquianos de esta casa podrán surtirse a su placer de género bueno y barato. Medias para señora a . . . 1 rl. par. Pañuelos pereal para la cabeza, desde . . . 13 cts. uno. Pañuelos para el bolsillo, desde . . . 3 cts. uno. Telas de hilo para colchones . . . desde 30 cts. vara Tartanes . . . 3 rs. " Orleans negro . . . 28 cts. " Velos para mantillas . . . 4 rs. uno. Muselina del sol 5 palmos ancha, desde . . . 19 cts. vara Calicotes, Hamburgos y Madapolams, desde . . . 14 " " Persas para cubrecamas . . . 2 rs. " Brillantinas inglesas . . . 28 cts. " Pañuelos hilo cenefa color. 1 rs. uno. Id. blancos en cajas de lujo . . . 24 rs. doc.ª Id. de seda . . . 8 " uno. Id. de pita . . . 10 " " Id. semi-pita . . . 8 " " Id. semi-candónigo . . . 7 " " Piezas lino de 40 varas, a 80 rs. pieza Guindas para vestidos a . . . 2 rs.

Quincalla y bisutería.

Las personas que se dignen visitar el acreditado establecimiento de José María Parreño, Mayor, 26, en el que se ha recibido un elegante surtido, encontrarán con los mismos beneficios que ha recibido de las fábricas, los géneros siguientes:

Pendientes, mecos aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, cinturones, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas para señora en algodón, seda y raso, forradas y sin forrar, quitasoles para caballero en algodón satinados y seda, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, guardapolos, cigarreras con música, petacas, carteras, portiers, transparentes, juguetes, coches de micbre de un asiento, y una infinidad de artículos.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, a saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobrepasan entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente a las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos. Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 533, Oxford Stred: (antes 244, Stran.) Londres.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ. FABRICA, PALMA, NUMERO 8.

Depósito central.—Puerta del Sol, 13.—Madrid.

El constante aumento del consumo que experimentan los Chocolates de Matias Lopez está fundado en muy pocas bases, aunque positivas, y que conviene sepa el público; éstas son:

- 1.º La casa de «Matias Lopez» estima más su crédito que la utilidad; su credo es ganar poco y vender mucho. 2.º Por la anterior consideración, en su fábrica no se elaboran chocolates cuyo precio cuesta menos que las materias que deben entrar en su confección. 3.º Que desde la edad de quince años el Sr. «Lopez» está dedicado a la fabricación de tan fortificante como higiénico alimento. 4.º En que el Sr. «Lopez» conoce y vigila hasta los más pequeños detalles de la elaboración, consagrándose exclusivamente a la fabricación de «chocolates» completamente reparadores, a fin de que el consumidor experimente deleite con su suavidad, aroma y buen gusto. 5.º En que para probar si trabaja con conocimiento de causa, véase la obra que ha escrito acerca del origen del chocolate y su fabricación. 1864 y 1869. 6.º Que fué premiado en todas las exposiciones a que concurrió con medallas de oro y plata. Para satisfacer los deseos del público, se ha puesto a la venta en casi todas las poblaciones importantes de España, donde se verán los carteles de la casa. Precios, 5, 6, 7, 8, 9, 10 y hasta 20 rs. libra, y en esta ciudad de los Sres. Sanchez hermanos, Prim, 19.

ELIXIR ANTI-REUMATISMAL de Sarrazin Michel, de Aix. (Francia.)

Curación segura y pronta de los reumatismos agudos y crónicos, como también de la gota, lumbago, ciática, etc., etc.

Precio en Francia, 10 fr. el frasco. En general basta con un frasco.

Depósito en París, casa de MM. Dervault et C.ª, Philippe Lefevre et C.ª y en casa de los principales farmacéuticos de todas las ciudades.

En Madrid, por mayor, Agencia franco-española, Sordo, 31; por menor, a 44 rs. En Alicante. D. J. Bellido.

Table listing various goods and their prices, including items like 'Quincalla', 'bisutería', and 'herramientas'.

A los

carpinteros, herreros y demás oficios.

Table listing various carpentry and metalwork items and their prices, such as 'Azuelas', 'Limas', 'Triángulos', etc.

Guillen Lopez hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

PUNTAS DE PARÍS.

Completo surtido.

Guillen Lopez hermanos, calle Mayor número 13, Alicante.

GONORREAS.

LAS CAPSULAS PERUVIANAS, del Dr. BORRELL

son el remedio más pronto, seguro y agradable para curar radicalmente las purgaciones y los flujos blancos por mas rebeldes é inveterados que sean.

Para evitar engaño, debe exigirse la firma y rúbrica de BORRELL HERMANOS en los frascos y prospectos.—Se venden en las principales boticas de Alicante y su provincia a 16 rs. frasco de 75 cápsulas.—Los pedidos a Borrell hermanos, farmacéuticos, Barcelona, calle del Conde del Asaito, 52.

MANTECA DE FLANDES.

Clase superior; se detalla a 20 reales kilogramo, y por barriles a 190 reales el barril de 10 kilogramos.

Plaza de la Constitución, número 15.

VINAGRE SUPERIOR, BLANCO Y YEMA.

Por Mayor y Menor. Paseo de Mendez Nuñez, almacén de D. Jaime Ferrier.

ANTIGUIDADES.

Se compran todas clases de objetos antiguos, que reúnan a la antigüedad algún mérito artístico.

Se toman con preferencia armas, terciopelo, bordados, alfombras, bojetos de bronce y porcelana. Calle S. Ildefonso, 1, Alicante.

VAPOR BUENAVENTURA.

Saldrá el día 28 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, D. Gregorio Carratalá é hijo, S. Fernando, 25.

VAPOR NUEVO-CAPRICHÓ.

Saldrá el 28 de Diciembre para Málaga, Cádiz, Sevilla é isla Cristina. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, D. Gregorio Carratalá é Hijo. S. Fernando, 25.

NO MAS ASMA.

Los cigarrillos indios DE GRIMAULT

son los reconocidos por todas las personas que, padeciendo asma, catarros, tos, opresion, neuralgias, etc., los han usado. Hace desaparecer estas enfermedades por crónicas é inveteradas que sean, tomándolos por algunos dias.

Caja 10 rs. Tomando doce cajas, 20 por % de descuento. Depósito en Alicante: Farmacia de Mas y Font, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez.

PERFUMERIA.

En el establecimiento de José María Parreño, Mayor, 26, se ha recibido un completo y variado surtido en Manguitos piel Moscova, de Lince y otros; así como tambien en boas sofocantes, corbatas de uva y dos caídas, y cuellos a la inglesa y marinera.

PARAGUAS.

En el establecimiento de José María Parreño, calle Mayor, núm. 26, se ha recibido un completo y variado surtido de Paraguas de seda, de merino y algodón, á precios sumamente atraedivos.

PERFUMERIA.

De las más acreditadas fábricas del país y extranjero se acaba de recibir en el establecimiento de José María Parreño, Mayor, 26, un completo y variado surtido en pomadas, jabones, extractos, aceites, agua de Colonia y vinagres y otros los artículos comprendidos en el catálogo.

Perfumería y Peluquería de Antonio Guillen.

El dueño de dicho establecimiento, que hace muchos años está acreditado, tanto por su buen servicio, como por los buenos géneros que acostumbra a traer para la venta, tiene hoy el gusto de anunciar á sus muchos parroquianos y parroquianas los artículos siguientes: Pomadas de todos colores y clases, extractos, id. id., jabones, cosméticos, agua de Colonia, agua de la Florida, vinagrillo Franzosa, vinagrillo Cananga, agua de Ginebra, agua de Verbena, id. de Violetas, id. de Alibon y otras muchas, todas para el tocador, Polvos de arroz, Vinagrillo, blanco ó colorado para la cara, id. de Bavaria a la glicerina para id., crema de Lis para id., idem de la duquesa para id., agua dentrificada de Boto legitima, otra llamada de Boto, otra de alibon, pasta dentrificada de ginebra, oloantina dentrificada de Pelitier, elixir de Pelitier, polvos para los dientes, id. de la sociedad higiénica, agua de Colonia de id., Vinagrillo de id., agua de banda ancha, batidores para señora y caballero de concha, marfil y bitalo, pelitos de idem, idem, peinetas grandes y pequeñas para señora, dorada imitación a concha, estuches de coco con yerbas perfumadas, estuches con rosarios, marfillos juegos de cepillos de marfil con su caja, ligas de seda para señora y niña, id. de algodón y de pita, tirantes para caballero, pelitos para niñas, de todos colores y clases, mecheros ingleses, plumas para los dientes, saponas para la nariz, de todos colores y clases, mecheros ingleses, plumas para los dientes, saponas para la nariz, id. para la cara, id. para la cara, para niñas, para dientes, para peina, brochas para la barba, y otros muchos artículos que no se espresan. En pomadas hay dos especialidades, una la pomada Gama para limpiar la cabeza y la llamada Regeneradora para id. Finimas para el caballo, de todas clases y para dorado.—Bolsas para esponjas y estuches de viaje.—Bastones.—Se está esperando un nuevo y variado surtido de géneros de novedades que a la llegada los pondré en conocimiento de mis numerosos parroquianos y parroquianas.